  ДОКЛАД

Уважаемые депутаты!

Уважаемый президиум!

Уважаемые жители села Пестравка!


В преддверии своего отчёта, хочу коснуться актуальной, и обсуждаемой всеми, уже более года очень сложной темы, темы проведения специальной военной операции. Всем известно, что 24.02.2022 года Российской Федерацией были предприняты  неотложные меры по защите суверенитета, безопасности и территориальной целостности России. К сожалению, противостояние неонацистскому режиму, захватившему власть на Украине, всецело поддерживаемому агрессивной политикой части западных элит, которые всеми силами стремятся сохранить своё господство, потребовало принятия сложных решений. Как вы знаете, в специальной военной операции принимают участие профессиональные военнослужащие, проходящие службу по контракту. Плечом к плечу вместе с ними сражаются и добровольческие формирования: люди разных национальностей, профессий, возрастов – настоящие патриоты. Они по зову сердца встали на защиту России и Донбасса. Среди таких добровольцев немало и наших односельчан на военную службу по мобилизации призваны 51 человек и 5 военнослужащих убыли в зону СВО в составе Самарского батальона. Они с честью защищают интересы Родины, достойно несут свою службу. Мы гордимся ими! К сожалению, наш район понёс невосполнимые потери. В ходе спецоперации погибли наши земляки:
КАШИН Виталий Алексеевич

АСИМОВ Асхат Владимирович

КОПЕЙКО Максим Михайлович

АНДРОСОВ Александр Сергеевич

ГУСЕНКОВ Сергей Александрович

МАЛЬНЕВ Павел Николаевич


Предлагаю почтить память погибших героев, отдавших свою жизнь за спасение нашей Родины минутой молчания…..

Предлагаю вашему вниманию отчёт о работе, проделанной администрацией сельского поселения Пестравка за 2022 год.

       В состав сельского поселения входит четыре населенных пункта: с. Пестравка, с. Тяглое Озеро, д. Садовка и д. Анютино.

     В сельском поселении  Пестравка, по состоянию на  01.01.2022 года, проживало 7623 человека, из них в Пестравке – 7019 человек. В течение года умерло 99 человек из них 84 в с. Пестравка, кроме того учитывая миграционный показатель, количество жителей поселения  сократилось  и составило — 7594 человека, из них, непосредственно в Пестравке проживает 6999 человек. Родилось 42 ребёнка из них 39 в с. Пестравка.

На территории села Пестравка проживает 1960 пенсионеров (115 пенсионеров проживает в с. Тяглое Озеро), трудоспособное население села Пестравка составило 3882 человека (в с. Тяглое Озеро – 370 человек. Детей до 18 лет – 1267  человек. 

Администрация сельского поселения в течение 2022 года работала в штатном режиме, выдавая справки, выписки из похозяйственных книг, разрешительные документы на проведение определённых работ, и предоставляя иные муниципальные услуги. Рассматривались многочисленные обращения граждан. 

Общая площадь земли составляет 28 426,4 га. 
Администрацией сельского поселения  ведётся учет поголовья животных и птиц в личных подсобных хозяйствах с. Пестравка.

Для стабильного социально – экономического развития поселения и роста показателей эффективности в декабре 2021 года был сформирован бюджет на 2022 год. 

В течение года доходы и расходы местного бюджета уточнялись. Таким образом, к концу  2022 года поселение подошло со следующими значениями:

 - общий объем доходов: 89 394 458,00 рублей

 - общий объем расходов: 93 279 971 рубль.
- сумма дефицита: 3 885 513 рублей.

Определяющее влияние на исполнение доходной части бюджета оказывают налоговые поступления. Собираемость налогов за 2022 год в поселении составила:

НДФЛ – 94,8%

Земельный налог – 119,5%;

Имущественный налог – 108,6%

Исполнение бюджета поселения в течение 2022 года по расходам осуществлялось в рамках реализации основных направлений бюджетной политики, исходя из реальных возможностей бюджета поселения. Расходы произведены в соответствии с утвержденным бюджетом и с учетом поступивших денежных средств из вышестоящих бюджетов.

В 2022 году на ремонт и содержание дорог из областного дорожного фонда были выделены средства, которые, вместе с софинансированием из бюджета поселения составили 48 313 000 рублей. В зимний период осуществляется очистка и вывоз снега, (затраты в 2022 году  составили 2 516 000 рублей). В 2022 году был заключен контракт на капитальный ремонт ул. Трудовая, сумма контракта составила 38 583 000 рублей. За счёт этих средств было капитально отремонтировано дорожное покрытие указанной улицы и оборудована вся необходимая инфраструктура. Кроме того в поселении проводился, так называемый,  карточный и ямочный ремонт дорог общего пользования, на который было затрачено 821 000 рублей из бюджета поселения. В ходе благоустройства улично-дорожной сети, на территории поселения были установлены дополнительные односекционные жёлтые светофоры. Каждый год, закупается асфальто-бетонная крошка и в летний период, силами сотрудников администрации ликвидируется дефекты дорожного полотна. В 2022 году в с. Пестравка была продолжена работа по строительству тротуара по ул. Коммунистическая, были построена подъездная дорожка к парку «Дружба» со стороны ул. Крайнюковская и капитально отремонтирована парковка по ул. 50 лет Октября у здания сберегательного банка на указанные работы было затрачено 5 892 000 рублей. Кроме того закупался щебень, который был уложен на улицы села Пестравка.
Главная задача органа местного самоуправления – это улучшение жизни людей, создание в населенных пунктах необходимых условий для проживания: это вопросы благоустройства населенных пунктов,  создание привлекательной инвестиционной среды. На протяжении ряда лет нам удаётся успешно привлекать в  сельское поселение средства из регионального бюджета, в виде субсидирования различных программ, реализуемых на территории поселения. Так в 2022 году, в рамках  мероприятий предусмотренных  государственной программой Самарской области «Формирование комфортной городской среды», на территории поселения проводились работы по  благоустройству общественных территорий: 2 181 084 рубля было потрачено на оборудование детской площадки на ул. Коммунистической, 58, благоустроена территория районного дома культуры, проведено благоустройство территории, прилегающей к «Аллее Славы», обустроен парапет на стене «Памяти».
На территории сельского поселения в 2022 году, в рамках муниципальной целевой программы «Благоустройство населённых пунктов сельского поселения Пестравка муниципального района  Пестравкий  Самарской области»,  были построены два индивидуальных жилых дома, которые были переданы, по договору социального найма с правом выкупа, работникам центральной районной больницы. В настоящее время счастливые новосёлы заняты приятными хлопотами, связанными с переездом в новое благоустроенное жильё. На строительство домов было затрачено 6 484 833 рубля из бюджетов Самарской области и сельского поселения.
В 2022 году сельское поселение, как и в предыдущие годы,  проводило работы по благоустройству территорий многоквартирных домов в с. Пестравка. Были благоустроены дворовые территории по следующим адресам: ул. Крайнюковская, д. 100, 102, ул. Коммунистическая, д.  55, Заводская д. 11 - затрачено 1 815 515 рублей. В 2023 году под реализацию данной программы попадают дворы по ул. 50 лет Октября д. 132, ул. Коммунистическая д. 45, Крайнюковская д. 98,  на указанные работы планируем затратить 1 650 000 рублей в порядке софинансирования из бюджетов разных уровней.

В 2022 году в с. Пестравка произведены работы по переоборудованию с увеличением числа контейнеров 14 площадок под мусорные контейнеры, восемь площадок оборудованы вновь, на них установлено 60 новых контейнеров из 72х закупленных, кроме того, в рамках реализации экологических природоохранных мероприятий в 2022 году проведены работы, направленные на ликвидацию кустрниковой растительности у ГТС и берегоукрепление реки Пестравочка.
В декабре 2021 года отреставрированный Пестравский групповой водопровод был пущен в эксплуатацию, однако работа по реконструкции системы водоснабжения сельского поселения не  останавливается: так в 2022 году на НФС №2 в с. Пестравка пробурено 2 новые водозаборные скважины, кроме того, затратив  5 133 695 рублей средств бюджета муниципального района Пестравский и сельского поселения, заказали проектно-сметную документацию и экспертизу указанной документации на строительство участков подающего водопровода: по ул. Крайнюковская, ул. Дачная и в микрорайоне Нефтянка. 
Кроме того в 2022 году на территории поселения проводились ремонтные работы кровли детских садов «Забава» и «Родничок», а также  здания сельхозуправления. 

- В рамках федерального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» сформирована документация по созданию модельной библиотеки в с. Пестравка, а также по ремонту помещений детской музыкальной школы, по капитальному ремонту фасада и крыши РДК, по капитальному ремонту Тяглоозёрского сельского дома культуры.

- в 2022 году было затрачено: 6 937 000 рублей на уличное освещение, сюда же вошли средства на содержание элементов освещения, приобретение и установку ламп.


За отчётный период произведено озеленение территории сельского поселения на общую сумму 194 000 руб.

В период вегетации  на территории сельского поселения производилось скашивание сорной растительности. На  данные работы затрачено из бюджета сельского поселения 1 470 000 рублей. 

Администрация сельского поселения осуществляет деятельность по борьбе с безнадзорными животными. Регулярно направляются заявки в подрядную организацию по отлову собак и кошек, которая исправно исполняет свои полномочия. Призываю граждан осуществлять контроль за домашними животными, находящимися в их собственности, регулируйте их численность и, конечно же, не выбрасывайте их на общественные территории в надежде, что о них кто-то позаботится, это, как минимум, не гуманно.
В 2023 году мы планируем продолжить работу по благоустройству сельского поселения: исполнения на территории населённого пункта село Пестравка ожидают сразу несколько масштабных проектов:
- Планируется строительство ещё трёх индивидуальных жилых домов для предоставления специалистам занятым в сфере производства сельскохозяйственной продукции и медицинским работникам в качестве служебного жилья. 
- Продолжим работу по улучшению транспортной инфраструктуры сельского поселения. Планируется к исполнению ещё один значимый проект, а именно капитальный ремонт с расширением участка дорожного полотна по ул. Полевая, ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Октябрьская от ул. Трудовой до ул. Дачной, а также ремонтные работы будут проведены в пер. Милицейский, по ул. Советская и другим улицам сельского поселения.
- Запланировано строительство парковки у универсальной спортивной  площадки, расположенной по ул. Советская, детской площадки в переулке Мирный на эти объекты планируется затратить 2 972 273 рубля, начнем работы по капитальному ремонту здания под создание музея «Дом ремёсел». Кроме того планируется ремонт библиотек и установка дополнительного спортивного оборудования на открытой баскетбольной площадке по ул. Крайнюковская.
- За счёт средств фонда капитального ремонта многоквартирных домов в 2023 году будут завершены работы по домам, расположенным по адресам: Заводская, 13 и Крайнюковская, 98 и будут производиться работы по ремонту внутридомовых инженерных систем, подвальных помещений многоквартирного дома, расположенного по адресу: Коммунистическая, 39. Подготовлена документация к проведению торгов по определению подрядной организации по ремонту фасада многоквартирных домов по адресам: Южная, 3 и Коммунистическая, 39.
Планов по благоустройству поселения множество, будем стараться воплощать их в жизнь своевременно и с надлежащим качеством.

Паводок 2022 года был проведён успешно, подтопление домов было в пределах расчётных значений. 


В настоящее время администрация сельского поселения Пестравка ведёт активную работу по подготовке к весеннему паводку 2023 года. Администрацией образована противопаводковая комиссия, определяются подрядные организации, которые смогут выделить необходимую технику для эвакуации граждан и скота при возникновении необходимости. Составлен список граждан попадающих в зону затопления для оповещения на случай эвакуации. К прохождению паводка мы полностью готовы и постараемся избежать нештатных ситуаций. 

Неутешительная статистика сложилась в селе Пестравка по количеству пожаров. 12 пожаров произошло на территории населённого пункта в 2022 году. За два месяца 2023 года уже зафиксировано два пожара, в результате которых наши односельчане лишились единственного жилья. Человеческих жертв в данном случае удалось избежать, но в целом по району имеют место возгорания, в результате которых погибли люди. Призываю всех присутствующих к осторожному обращению с открытым огнём, а также к соблюдению норм и правил пожарной безопасности. 

В своей деятельности по благоустройству и развитию сельского поселения мы тесно сотрудничаем с депутатским корпусом Собрания представителей сельского поселения. Действующие депутаты оказывают нам существенную помощь в работе с населением, с готовностью доносят необходимую информацию до своих избирателей и ориентируют нас в направлении развития поселения, передавая нам наказы жителей со своих избирательных округов. Хочется высказать им огромную благодарность за четкую, отлаженную работу и наше, на мой взгляд, очень плодотворное сотрудничество. 


Работа по благоустройству территории сельского поселения находит отклик среди предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории поселения. Особую благодарность хочется высказать  генеральному директору АО «Сельхозтехника» Анатолию Никитовичу Бритикову и директору ООО «Агроресурс» Казачковой Ирине Олеговне, которые регулярно оказывают неоценимую помощь сельскому поселению. Необходимую помощь получаем и от многих других предпринимателей. Всем этим замечательным, неравнодушным людям хочется высказать слова благодарности за активную жизненную позицию.


В сентябре 2023 года пройдут выборы главы региона, а в марте 2024 года – выборы Президента Российской Федерации я рассчитываю на активность и политическую зрелость жителей сельского поселения Пестравка и призываю принять активное участие в данных знаковых для Самарской области и Российской Федерации выборах. Надеюсь, что выборы традиционно пройдут  без каких-либо нарушений и при высокой явке пестравчан.

Традиционно выражаю искреннюю благодарность руководству  Пестравского района и лично главе – ЕРМОЛОВУ Сергею Викторовичу   который всегда оказывал и продолжает оказывать сельскому поселению Пестравка неоценимую поддержку. 

         Одной из основных задач местного самоуправления является приближение местной власти к народу, привлечение населения к решению вопросов местного значения, мы  всегда готовы прислушаться к  советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы так же рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на их деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего поселения. 

Администрация поселения напрямую работает с людьми, решает самые насущные, повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное  самоуправление должно эффективно отвечать запросам граждан. Успех преобразований,  происходящих   в поселении, во многом  зависит от совместной работы администрации и жителей сельского поселения  и от доверия друг к другу. Этот очень серьезный и важный вопрос является основным приоритетом в повседневной  работе администрации сельского поселения Пестравка.
Хочу пожелать всем крепкого здоровья, чистого и светлого  неба над головой. 

БЛАГОДАРЮ ВАС ЗА ВНИМАНИЕ!
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