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[bookmark: _GoBack]Самарской области С.В. Ермолова 
о результатах деятельности ОМС и ходе реализации Стратегии социально-экономического развития Пестравского района за 2022 год

В 2022 году в экономику Пестравского района организациями и предприятиями без СМСП направлено 2 607 млн. рублей инвестиций в основной капитал, или 109 % к объему 2021 года. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя по данным статистики за 2022 год составил 138 967 рублей в расчете на 1 жителя или 115 % к объемам 2021 года. В обеспечении инвестиционного развития предприятий и организаций района наблюдается увеличение доли самофинансирования (с 39 % до 55 %) и снижение привлеченных средств (с 61 % до 45 %). 
Рост показателя обусловлен тем, что в 2022 году на территории района реализовались мероприятия за счет бюджетных инвестиций по созданию и развитию объектов инженерной инфраструктуры и транспортной сети, благоустройству дворовых и общественных территорий, строительству жилья, капитальному ремонту учреждений образовательной сферы, возведению фельдшерско-акушерских пунктов в сфере здравоохранения, а также привлечение инвестиций на территорию района связано со строительством «Высокинского отделения» ГБУ Самарской области «Южный пансионат для ветеранов труда (дом-интернат для престарелых и инвалидов)». 
Также весомая доля инвестиций в 2022 году направлена в такие отрасли, как добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства и сельское хозяйство. За прошедший год сельскохозяйственными товаропроизводителями района приобретено с/х техники и оборудования на сумму 379 млн. рублей, это тракторы, зерноуборочные комбайны, сеялки, почвообрабатывающее машины и др. Стоит отметить, что 70 % вложенных средств – это собственные средства предприятий.
На 2023 год запланировано окончание строительства «Высокинского отделения» ГБУ Самарской области «Южный пансионат для ветеранов труда (дом-интернат для престарелых и инвалидов)». В сельском хозяйстве планируется продолжение обновления и увеличения парка сельскохозяйственной техники и оборудования. В сфере добычи полезных ископаемых инвестиционная деятельность нефтедобывающих компаний будет направлена как на модернизацию существующих объектов нефтедобычи, так и на проведение геологоразведочных работ, строительство новых поисковых, разведочных и эксплуатационных скважин, пунктов сбора, подготовки и налива нефти.
В 2023 году в рамках муниципальной программы по комплексному развитию сельских территорий планируется приобретение 3 индивидуальных жилых дома общей площадью 198 кв. м с планируемым объёмом инвестиций 16,9 млн. рублей.
В прогнозе на 2023 – 2025 годы запланирован крупный инвестиционный проект за счет бюджетных инвестиций – проектирование и строительство Падовского группового водопровода м.р. Пестравский, стоимость которого составит более 760 млн. рублей. Будут продолжены мероприятия в части бюджетных инвестиций в сфере образования и здравоохранения, культуры и спорта.
На протяжении 5 лет при содействии органа местного самоуправления реализуется инвестиционный проект с участием субъектов малого предпринимательства: модернизация основного производства ООО «АГРО НИВА», реализация которого будет продолжена и в 2023 году. По итогам 2022 года общий объем инвестиций по проекту составил более 253 млн. рублей.
Для реализации инвестиционных проектов в районе имеются пустующие производственные площади, обеспеченные необходимой инженерной инфраструктурой. Кроме того, район располагает резервными земельными участками в непосредственной близости от проходящих инженерных коммуникаций. Администрация ведёт разнонаправленную работу по привлечению инвесторов, предоставляя различные условия, привлекательные для размещения новых производств.
В трехлетний плановый период продолжится реализация инвестиционных проектов в различных отраслях экономики.
