ИНФОРМАЦИЯ
	       В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 года в период с 4 по 7 октября 2016 года проводилась общероссийская штабная тренировка по теме: «Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне в условиях возникновения крупномасштабных чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера». В штабной тренировке приняла активное участие администрация муниципального района Пестравский.


Учебными целями данной тренировки ставились:
- отработка вопросов организации управления при выполнении мероприятий по гражданской обороне, предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций и пожаров. Проверка готовности органов управления и сил ГО к практическим действиям по ликвидации ЧС природного и техногенного характера, а также выполнению мероприятий по гражданской обороне;
- совершенствование практических навыков должностных лиц ГО в вопросах организации выполнения мероприятий по ГО и управление силами ГО при ликвидации ЧС природного и техногенного характера;
- проверка реальности показателей действий по предупреждению и ликвидации ЧС, защита населения в ходе планирования органами управления аварийно-спасательных и других неотложных работ и отработка силами ГО практических задач;
- достижение согласованности работы органов исполнительной власти и сил ГО по предупреждению и ликвидации ЧС и пожаров.
[bookmark: _GoBack]      В ходе тренировки проводилось практическое развертывание передвижного пункта питания, поста радиационного, химического и бактериологического наблюдения, эвакоприёмного пункта на база сельского поселения Пестравка, заседание районной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности, комиссии по повышению устойчивости функционирования объектов экономики, эвакоприёмной комиссии, в общеобразовательных учреждениях района проведены открытые уроки по основам безопасности жизнедеятельности, а также отрабатывались мероприятия по вводным, поступающим из Главного управления МЧС России по Самарской области. 
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