Пояснительная записка 

  к разработке показателей прогноза развития малого  предпринимательства в рамках прогноза
 социально-экономического развития муниципального района
Пестравский на 2017 и параметров прогноза на период до 2019 года.
 На 01.01.2016 г. по данным областного управления ПФР в муниципальном районе Пестравский зарегистрировано 112 предприятий и организаций с численностью работающих менее 250 человек, и 332 предпринимателя без образования юридического лица. Из 112 юридических лиц около 90 организаций являются малыми предприятиями. Основываясь на динамику и анализы данных предыдущих лет, можно предположить, что 28 -30 организаций это предприятия по производству и переработке сельскохозяйственной продукции (31,1% - 33,3%), 5 - 7 занимаются производством пищевых продуктов  (5,5% - 7,8%),  35 – 38  заняты в сфере торговли (38,9% - 42,2), 6 – строительством (6,7%) и остальные предоставляют различного рода услуги (23,4%). 
Число малых предприятий в 2015 году выросло по оценочным данным примерно на 9 - 11  единиц (8%) по сравнению с 2014 годом, а число индивидуальных предпринимателей увеличилось с 314 до 332 человек (5,7%). На перспективу до 2019 года планируется увеличение количества организаций до 97 – 100 единиц  за счет привлечения в трудовую деятельность владельцев личных подсобных хозяйств по производству сельскохозяйственной продукции животноводства.
   
 Увеличение количества малых предприятий повлекло за собой и увеличение количества среднесписочной численности работников, занятых на малых предприятиях с 953 в 2014 году до 1117 в 2015 году. На перспективу до 2019 года за счет роста количества малых предприятий планируется увеличение численности работников на этих предприятиях до 1600 человек.
Соответственно предполагается  рост оборота малых предприятий. 
В настоящее время ведется работа по внедрению положений Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению инвестиционного климата в муниципальном районе Пестравский. Разработана и утверждена муниципальная программа по содействию развития малого и среднего предпринимательства на 2016 – 2020 годы. Утверждена и внедряется «Дорожная карта» по внедрению успешных практик для улучшения инвестиционного климата и развития малого  и среднего предпринимательства.
