Основные итоги социально-экономического развития муниципального района Пестравский Самарской области за 2016 год.

Доклад Главы муниципального района Пестравский Самарской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период размещен на официальном сайте муниципального района Пестравский 
по следующему адресу: 
Краткое описание итогов социально-экономического развития муниципального района Пестравский по состоянию на 31.12.2016 года.
Среднегодовая численность населения в 2016 году составила 16900 человек,  в том числе трудоспособного населения – 9812 человек. 

Несмотря  на увеличение рождаемости  в 2016 г. на 1%, демографические процессы в районе имеют отрицательную динамику. Произошло увеличение смертности на 22% и соответственно естественная убыль населения увеличилась в 2 раза  (родилось 203 человек, умерло 305 человек, естественная убыль составила  минус 102 человека, в 2015 году – минус 50 человек). Сальдо миграции в районе сложилось отрицательным (минус 0,143 тыс. человек), но  миграционная убыль населения по сравнению с 2015 годом снизилась на 14%.
Среднегодовой уровень безработицы по состоянию на 31.12.2016г. составил 2,76% (количество безработных 271человек).

Работодателями за 2016г. заявлено в службу занятости  299 вакансий для замещения свободных рабочих мест.
 В 2016 году за содействием в трудоустройстве  в ГКУСО «Центр занятости    населения муниципального района Пестравский» обратилось 444 человека, из них  трудоустроено на временную и постоянную работы 232 человека (52% от числа  обратившихся).

В районе все еще остается актуальным вопрос трудоустройства граждан, особенно проживающих в населенных пунктах, удаленных от районного центра. Несмотря на тяжелую экономическую ситуацию в регионе и определенную напряженность на рынке труда района, совместные действия администрации района, ГКУ СО «Центр занятости населения муниципального района Пестравский» и работодателей позволили в 2016 году удержать ситуацию с безработицей в плановых показателях и не допустить ее значительного увеличения.
Доходы на душу населения за 2016 год, по предварительным данным, увеличились на 106,8% и составили 7860 рублей. 

 Среднемесячная заработная плата работников района в 2016 году составила 22119,8 рублей или 107,7% к уровню 2015 года, к среднеобластному уровню  68,6%. 

 Сельское хозяйство  - один из основных секторов экономики района. В АПК муниципального района две сельскохозяйственные отрасли: растениеводство и животноводство. Основными производителями животноводческой продукции, картофеля и овощей являются ЛПХ и КФХ.

Всего в сельскохозяйственном производстве занято 15 предприятий из них прибыльные - 15, кроме того, осуществляют свою деятельность 41 крестьянско-фермерских хозяйств, 7548 личных подсобных хозяйств.

 Малый бизнес в сельском хозяйстве представлен обществами с ограниченной ответственностью, крестьянско-фермерскими хозяйствами и индивидуальными предпринимателями. Их доля к общему числу работающих в сельском хозяйстве составляет 20%.

Численность работников, занятых в сельскохозяйственном производстве по итогам 2016 года, составила 507 человек. 

В агропромышленном комплексе Пестравского района Самарской области за 2016 год, объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств  составил 1685 млн. рублей или 167 % к уровню 2016 года.

В растениеводстве под урожай 2016 года отведено 100,1 тыс. га посевных площадей. Основной удельный вес в структуре посевов, который составил 58%, занимали зерновые культуры на площади 58,0 тыс. га. Собрано 115,1 тонн зерна, что  в  2,8 раза выше уровня 2015 года, с урожайностью 20,3 ц/га, Под подсолнечник было отведено 37,5 тыс. га. Валовой сбор подсолнечника 51,0 тыс. тонн или 174% к уровню 2015 г., с урожайностью 14,2 ц/га. 

Таким образом, за последние 5 лет в  2016 году были достигнуты самые высокие показатели по производству зерна.
         Кроме того, ООО «Атолл-Агро», ОАО «Сельхозтехника», ПК «Семена» за прошедший год ввели в эксплуатацию вновь построенные складские помещения для хранения зерна. ООО «Агроресурс», ООО «Агро-Нива» провели реконструкцию помещений для хранения зерна. 
По итогам 2016 года в животноводческой отрасли производство скота и птицы на убой в живом весе составило 2,4 тыс. тонн (102,1 % к уровню 2015 года), молока 7,6 тыс. тонн или 97,7% к уровню 2015 года. Поголовье крупного рогатого скота, во всех категориях хозяйств, составило 3673 голов или 91,5% к уровню 2015 года, в том числе поголовье коров 1991 голов или 92,9% к уровню 2015 года.
В 2016 году в растениеводстве определены следующие задачи:

- сохранение посевных площадей зерновых и зернобобовых культур на уровне 2016 года;

- увеличение доли посевных площадей с применением минеральных удобрений (с 4,1кг.д.в на 1 гектар -  до 13 кг.д.в. на всю посевную площадь);    

    
- довести долю продовольственного зерна до 70%. Увеличение производства продовольственного зерна планируется за счет  оптимизации структуры посевных площадей, посева семян зерновых культур высоких репродукций;

- увеличение производств плодово-ягодных культур (малина, клубника) до 20 тонн в год (ООО «Фруктов» в с.Марьевка); 
- ввод маточного питомника малины на площади 0,7 га. на базе КФХ  Валочкин А.В.; 

-увеличение посевных площадей технических высокорентабельных культур (кориандр, сафлор, горчица, нут). 

В животноводстве определены следующие задачи:

- увеличение поголовья крупного рогатого скота в том числе коров;
- развитие животноводства молочного направления на базе КФХ;

- осуществлять мероприятия по закупке нетелей и тёлок молочного направления в ЛПХ для поставок поголовья в КФХ Самарской области на условиях товарного кредита через ГУПСО Самарский центр развития животноводства «Велес»;

- начать строительство убойного цеха для птицы на базе КФХ Валочкина А.В..  
Большое внимание уделяется  развитию перерабатывающей промышленности, которая представлена в районе 13 малыми и средними предприятиями, в том числе по производству молочной продукции,  масла растительного, круп, хлеба и хлебобулочных изделий и мясных полуфабрикатов. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, по предварительным данным, за 2016 год  по разделу  «обрабатывающие производства» крупными, средними и малыми предприятиями составил 1 636,5 млн. руб.   (120 % к  уровню 2015 года).
Большой вклад в развитие промышленного производства вносит расположенный на территории ОАО «Маслозавод Пестравский» - один из крупнейших переработчиков молока в Самарской области. Кроме того, на территории района двумя предприятиями ведется добыча нефти с объемом  800 тыс. тонн в год,   производится добыча природного камня и производство щебня с объемом до 500 тыс. тонн.

В Пестравском районе потребительский рынок функционирует стабильно, насыщен товарами и услугами, где основная доля в торговле и общественном питании приходится на предприятия малого бизнеса. 

Всего на территории района расположено: 

-  предприятий торговли 142;

- предприятий общественного питания различных форматов открытой сети - 8 с количеством посадочных мест 560,  11 столовых при учебных заведениях с количеством посадочных мест 698.

 На сегодняшний день ассортимент реализуемых товаров удовлетворяет практически все потребности покупателей. 

Оборот розничной торговли за 2016 год, по предварительным данным,  составил 760545 тыс. руб. или 108,7% к уровню 2015 г. В расчете на одного человека в год приходится  44561 рубля, что на 112,4% выше уровня прошлого года. Оборот общественного питания составил 3997 тыс.руб. или 102,2% к уровню 2015 года.
Существенно изменился уровень оснащения оборудованием  и интерьеров всех магазинов, технологии реализации товаров, культура обслуживания потребителей. 

Инвестиции: Привлекаются  денежные средства всех уровней бюджетов в рамках муниципальных программ и частный капитал. 

          В 2016 году объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств и без ОКВЭД «Добыча полезных ископаемых и «Транспортирование по трубопроводам») составил 1059434 тыс. руб. или 105%  к уровню 2015 года. В структуре инвестиций основную долю составляют вид экономической деятельности – сельское хозяйство. 

На территории муниципального района Пестравский в 2016 году велось индивидуальное жилищное строительство. Введено в эксплуатацию, 15 жилых домов. Общая площадь введенного жилья составила  3224,7 кв.м.  или 88,8%  к уровню 2015 года, а к плану на 2016 год 107%.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в 2016  году,  составила 25,6 кв.м., или 102,4% к уровню 2015 года,  по области  данный показатель составляет 24,3 кв.м.
В 2016 году на территории Пестравского района продолжалась реализация Указа Президента Российской Федерации «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».
На сегодня улучшили жилищные условия 2 семьи граждан, имеющих право на обеспечение жильем в соответствии с действующим законодательством, из них:
- участников, инвалидов и вдов Великой Отечественной Войны 1 человек;

- граждан, проработавших в тылу -1 человек.

В соответствии Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в 2016 году была предоставлена одна социальная выплата  на приобретение жилого помещения инвалиду.

Кроме того, предоставлено 7 социальных выплат  в объеме 300 тыс.руб.  для улучшения условий проживания  ветеранов ВОВ. 

В настоящее время все ветераны Великой Отечественной войны, находившиеся на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях по муниципальному району Пестравский  обеспечены жильем. В категории «труженики тыла» по списку не обеспеченны 3 человека. 

В целях формирования специализированного жилищного фонда для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приобретено в 2016 году 2 квартиры. 

Продолжается работа по решению жилищных вопросов молодых семей Пестравского района. 

В рамках муниципальных программ «Устойчивое развитие сельских территорий  муниципального района Пестравский Самарской области на 2014-2017 годы и период до 2020 года», «Молодая семья – доступное жилье до 2020 года» социальные выплаты получили 7 семей. 
На эти цели выделено из всех уровней бюджетов 7,2 млн. руб., том числе из местного бюджета 0,442 млн.руб. 
Обеспечение населения Пестравского района чистой водой остается приоритетной проблемой, решение которой необходимо для сохранения здоровья и повышения уровня жизни населения, обеспечения комфортных условий проживания граждан.
В 2016 году велась работа по строительству Пестравского группового водопровода. В рамках областной государственной программы «Развитие коммунальной инфраструктуры и совершенствование системы обращения с отходами Самарской области на 2014-2020 годы» из бюджетов различных уровней было выделено 27, 849 млн. рублей или в   2,7 раза больше к уровню 2015 года. Общая стоимость реализации данного проекта составляет 152,33 млн.руб., для завершения строительно-монтажных работ требуется 25,381 млн. руб. Администрацией муниципального района Пестравский ведется работа с профильным министерством и представителями депутатского корпуса Самарской Губернской Думы по выделению необходимых денежных средств для завершения строительно-монтажных работ и ввода объекта в 2017 году.  

Завершена разработка проектно-сметной документации дорогостоящего, крупномасштабного проекта по строительству Падовского группового водопровода, который обеспечит села Падовка, Красная Поляна, Идакра, п.Воронцовский чистой водопроводной водой. В 2015 году получено положительное заключение на ПСД. Администрация муниципального района Пестравский направила заявку в министерство энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Самарской области на включение указанного выше объекта в государственную программу «Развитие коммунальной инфраструктуры и совершенствование системы обращения с отходами Самарской области на 2014-2020 годы».
В муниципальном районе Пестравский действуют 5 организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов, из них 4 находятся в частной форме собственности. Доля этих организаций в общем числе организаций коммунального комплекса в 2015 г. составила 80%.
 В 2016 году сохранился на уровне 2015 года объем потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах и муниципальных бюджетных учреждениях. Продолжается реализация мероприятий по оборудованию приборами учета многоквартирных домов. Степень обеспеченности общедомовыми приборами учета в многоквартирных домах по состоянию на 31.12.2016г составила 72%. 

Кроме того, проведено техническое перевооружение квартальной котельной в с. Пестравка на сумму 21,720 млн. рублей, в том числе средства местного бюджета составили 4,344 млн. руб.
Одним из важных направлений для сельских муниципалитетов Самарской области остается состояние автомобильных дорог. Пестравский район имеет развитую дорожную инфраструктуру. Все населенные пункты района имеют подъездные пути с твердым покрытием.
В 2016 году были привлечены бюджетные инвестиции на строительство объектов  транспортной инфраструктуры. 
Проведена реконструкция автомобильной дороги по ул. Объездная в селе Малоархангельское и освоено 16,8 млн. руб.

 В целях дальнейшего совершенствования автомобильных дорог в 2017 году планируется строительство автодороги с. Тяглое Озеро – Ломовка. 
 Всего на территории муниципального района Пестравский осуществляют свою деятельность 10 образовательных учреждений  и 17 детских садов, которые являются структурными подразделениями данных учреждений, 4 филиала, два учреждения дополнительного образования (ДЮСШ и ДДТ), а также профессиональное училище ПУ № 72.
К расходным обязательствам муниципального района относится оплата коммунальных услуг учреждений образования, текущие расходы, связанные с содержанием зданий, капитальное строительство и ремонт. 
На содержание объектов инфраструктуры образовательных учреждений (школ и детских садов) в  2016 году  направлено 31,9 млн.руб. или 102,6% к уровню 2015 года.
         В образовательных учреждениях района на 1 января 2017 года численность обучающихся составила: в школах – 1521 учащихся, в дошкольных образовательных учреждениях  – 768  детей. 

Деятельность  районной системы здравоохранения направлена  на обеспечение  доступности  качественной и эффективной медико-социальной помощи  всем категориям граждан, снижение уровня заболеваемости и смертности, а также увеличение средней продолжительности жизни населения района.
На территории муниципального района Пестравский действуют: ГБУЗ СО «Пестравская ЦРБ»;  12 ФАПов.

Обеспеченность населения района больничными койками за 2016 год составила   38,7 ед. на 10000 населения, (106,3% к уровню 2015 года). Обеспеченность врачами составила 21,7 ед. на 10000 населения, что на 10,1% выше уровня 2015года, средним медперсоналом – 66,8 ед., что выше на 7,9 % уровня 2015 года.
 На территории района действует 15 учреждений клубного типа и 14 библиотек. 

Одним из основных приоритетных направлений развития муниципального района Пестравский  является укрепление материально-технической базы объектов культуры и спорта.   

Значительные бюджетные средства администрация муниципального района Пестравский направляет на содержание объектов культуры. В 2016 году за счет средств местного бюджета был осуществлен ремонт кровли районного дома культуры в с.Пестравка. 
Для развития массового спорта  в районе за последние три года построено 5 универсальных спортивных площадок. 

В 2017 году планируется строительство еще 2 универсальных спортивных площадок в селах Красная Поляна, Михайло-Овсянка, а также реконструкция  футбольного поля в с. Пестравка.
Приоритетные направления развития муниципального Пестравский в 2017 году.
В социальной сфере:

· замедление процесса депопуляции, стабилизация численности сельского населения и увеличение ожидаемой продолжительности жизни;

· повышение занятости, уровня и качества жизни сельского населения, а также приближение села к городским жизненным стандартам;
· сохранение и приумножение культурного потенциала муниципального района Пестравский.
В сфере экономики:
· устойчивый рост сельской экономики, повышение эффективности сельского хозяйства и вклада муниципального района Пестравский в экономику Самарской области и благосостояние граждан;
· развитие сельскохозяйственного производства и перерабатывающей промышленности, как приоритетных отраслей экономики района, прирост выручки предприятий этих отраслей;

· развитие семейных животноводческих ферм;

· увеличение объема отгруженной продукции собственного производства;

· увеличение экспорта продукции в другие районы и города Самарской области и в дальнейшем в другие регионы;

· развитие предпринимательской деятельности;
· развитие сельского туризма;
· рационализация использования природных ресурсов и сохранение природной среды.
В сфере пространственного развития:
· сокращение межпоселенческой дифференциации в уровне и качестве жизни сельского населения муниципального района Пестравский;
· устойчивое развитие сельской территории муниципального района, удовлетворение потребностей населения. 
Глава муниципального 

района Пестравский                                                                      А.П.Любаев
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