ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД главы сельского поселения Падовка   Лаптева В.И.

08.02.2013 год
Добрый день, уважаемые сельчане, приглашённые, гости!
Сегодня мы проводим собрание жителей села с повесткой – об отчете главы сельского поселения Падовка о работе за 2012  год.
   
В соответствии с Уставом сельского поселения Падовка представляю вам отчет о проделанной работе за 2012 год.
   
Работа сельской администрации осуществлялась в соответствии со 131-м Федеральным Законом  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения Падовка, принятого Решением Собрания представителей с.п. Падовка № 6 от 29.03.2010 года  с внесенными изменениями,   действующим законодательством Российской Федерации.
Сегодня  на  очередном  сходе  граждан , мы   обсудим  насущные проблемы и вопросы, которые вставали перед нами за прошедший год.  Остался позади очередной год. Справедливо будет отметить, что это был весьма непростой год, как для жителей нашего поселения так и для всего района в целом .
Финансово-хозяйственная деятельность сельского поселения Падовка  осуществляется в соответствии с решением Собрания представителей сельского поселения  об исполнении бюджета  за 2012 год.

Бюджет сельского поселения Падовка за  2012года по доходам исполнен на  91% 

в бюджет поступило всего  2452,01 тыс.руб в т.ч: ( Два миллиона четыреста пятьдесят две тысячи  рублей)
  из них   собственные доходы- 1467,24 (Один миллион четыреста шестьдесят семь рблей двадцать четыре коп) их исполнение составило 100 %
        По безвозмездным перечислениям исполнение составило 80% от годовых плановых назначений при плане 1227,40 тыс.руб в бюджет поступило 984,78 тыс.руб.

Бюджет сельского поселения Падовка за  2012 год по расходам  исполнен на 99 % из годовых плановых значений  2667,153тыс. руб  исполнено 2650,957тыс. руб.
Информация по исполнению бюджета ежеквартально публикуется в районной газете «Степь» 
А сейчас  хотелось бы привести статистические данные по сельскому поселению Падовка :  в сельском поселении Падовка  на 01.01 .2013 г. зарегистрировано и проживает 1450 человек, из них жителей трудоспособного возраста – 790 человек , за пределами поселения работают более 145 человек ,  475 чел.  люди пенсионного возраста  , детей до 18 лет - 257 человек.

За прошедший год родилось 12  человек по поселению, умерло 25 чел. Смертность, к сожалению, превышает рождаемость  в  2 раза.

Всё население образует  619    хозяйств из них:  145 пустующих хозяйств и домов ,             19-земельных участков без домов.
В состав поселения входят  три населенных пункта: Падовка,Тростянь,Малоархангельское
Административный центр поселения — село  Падовка
Удаленность от районного центра составляет 38 км  и  120 км от  областного центра .

На территории Падовского сельское поселение  осуществляют свою деятельность малые предприятия торговли 7 магазинов, из них 5 частных торговых точек,   сельскохозяйственное предприятие ООО «Биотон», ЗАО «ДЕКА», ООО «Самарастой-Холдинг», ИП Лазарев мини пекарня, ООО «Атис»

На территории поселения имеются одна школа в с.Падовка и два филиала в с.Тростянь, в с.Малоархангельское. 

В Падовке имеется ОВОП (офис врача общей практики), ФАПы   в сёлах Малоархангельское и Тростянь.
Несколько слов о работе за прошедший 2012 год.
 В весенний и летний период 2012 года успешно проводились работы по благоустройство сел сельского поселения Падовка. Проведена работа по уборке территории поселения  от сорной растительности .Уничтожено несколько  несанкционированных свалок на территории поселения. Была проведена огромная работа по  приведению свалок  в  надлежащий вид . Я хочу обратиться к Вам Уважаемые жители сельского поселения  с  большой просьбой давайте будем относиться серьезнее и добросовестнее к данной проблеме….. !!!  
    Для обеспечения экологически благоприятной среды для проживания населения, улучшения содержания территории сельского поселения в 2012  году были объявлены и проведены работы санитарной очистки и благоустройства с 10 апреля по 31 мая и с 01 по 30 сентября. 
 В ходе выполнения мероприятий по санитарной очистке и благоустройству территории  жителями села  были убраны  личные  дворовые территории.

При сотрудничестве с Центром занятости Пестравского  района  были организованы общественные работы, силами безработных производилась постоянная уборка территории центра села .  

К праздничным мероприятиям  была  произведена покраска и частичное оштукатуривание памятников и обелисков.
Ещё хотелось бы сказать  о планах на будущее по благоустройству. Запланировано озеленение населённых пунктов с посадкой саженцев деревьев и кустарников (по 200 саженцев каждый год) Такая работа уже проводилась в Падовской  школе ученики совместно с учителями и родителями высадили саженцы на территории школы и детского сада .

Так как на территории поселения нет ЖКХ и нет техники нам приходится тяжело особенно в зимний период времени (очистка дорог).
Нашей задачей на 2013 год также является улучшение благоустройства кладбищ (ремонт ограждений)

Хотелось бы уделить внимание энергосберегающим  технологиям :
 Было увеличено  количества точек  уличного освещения в селах поселения  . В бюджет 2013 года по статье расходов на уличное освещение заложены  денежные средства .
Обращаюсь сегодня к нерадивым жителям, которые не выключают фонари на столбах в дневное время , не складируют мусор в положенных местах, а именно за территорией сёл находятся свалки , пускай они не огорожены и, но мы делаем все возможное , чтобы туда можно было подъехать и выгрузить мусор не всегда хватает средств и техники на эту работу . Поэтому  Жители имейте, совесть!

Стало хорошей традицией накануне православного праздника Крешения на реке  готовить место под освещение воды. Для этого были очищены от снега дороги и благоустроено место для купания. Вы знаете , что в  нашем селе есть небольшой приход , церковь , где также во время праздников проходят службы приезжает батюшка . Духовное воспитание и просвещение населения , сохранение традиций и наследия для нас является не менее важной задачей . 

Несколько слов о  транспортном обеспечении населения. Автобус на Пестравку ходит 2 раза в неделю Об этом много говорилось виной всему частный извоз. 
Администрацией с.п.Падовка проведена  работа по  увеличению поступления налогов  в бюджет поселения, а именно  работа с населением  по оформлению земельных участков, и жилых домов( На сегодняшний день за 2012год  выдано более 20 постановление на присвоение адреса земельным участкам ).Люди потихонечку пришли к мнению , что дома и земли нужно оформлять.  
На территории сельского поселения в летом  2012 году  проводились работы по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации, которые возникли в связи с ураганами ,  прошедшими  15 июня и 17 июля   на территории сел поселения  и нанесли    значительный ущерб    21  домовладению . Работа проводилась оперативно, никто не остался в стороне. В сжатые сроки была подготовлена документация , подтверждающая  факт нанесения ущерба стихийным бедствием. На сегодняшний день все пострадавшие получили компенсацию.

Проводятся дополнительные меры в предупреждение и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения,  обеспечение безопасности гидротехнических сооружений расположенных на территории поселения  , обеспечение безопасности по утилизации биологических  отходов. 

Для этих целей разработаны мероприятия  согласования по проведению противопаводковых мероприятий  с арендаторами прудов.  
Все  вы уже  наверное  осведомлены о выступлении губернатора Самарской области Меркушкина Николая Ивановича, которое состоялось 25 декабря 2012 года  хотелось бы остановиться на  основных моментах Послания  Губернатора  , подведя итог  ситуации в области , районе и селах сельского поселения. Самарская область еще совсем недавно , 12-15 лет назад  входившая в пятерку наиболее развитых регионов  по ряду параметров социально-экономического развития  скатилась во второй или даже третий десяток. А по отдельным  показателям качества жизни ,оказалась в самом низу списка регионов страны. Что касается агропромышленного комплекса, где мы с вами проживаем, мы оказались последними в округе и одними из последних в стране. Более половины продуктов питания завозятся в область из других регионов страны и из-за рубежа. В ноябре 2012 года была принята долгосрочная областная программа развития сельского хозяйства ориентированная на социальное развитие села и развитие животноводства. С января 2013 года предоставляются субсидии гражданам , ведущим ЛПХ в целях возмещения части затрат в связи с производством с/х продукции на произведенную и реализованную продукцию животноводства (молока) и задача депутатов сельского поселения  состоит в работе с населением по сбору молока и мяса  от ЛПХ. Объем закупок молока от населения в сельском поселении Падовка уже определен по каждому месяцу 2013 года.
За январь 2013 года  с.п.Падовка  должно сдать молоко 8 тонн , а мяса - 4 тонны . 
Очень важным моментом в Послании Губернатора  был отмечен вопрос формирования новой земельной политики . На сегодняшний день в задачи сельских поселений входит актулизация земельных участков с целью определения неиспользованных земель по назначению и решать вопрос об оформлении земельных участков с дальнейшим использованием этих земель по назначению и формированию налоговой базы. Как отмечено в Послании Губернатора  к сожалению в последние годы коррупция в регионе стала восприниматься как норма, хотя уже в 2012 году в 5 раз возросло количество возбужденных уголовных дел по фактам коррупции и работа будет продолжаться. Нам всем надо трезво оценивать ситуацию и коренным образом пересмотреть свое отношение к делу. Депутатам активнее работать с населением своих округов  во всех вопросах касающихся улучшения жизни людей. Губернатор в своем Послании поднял вопрос борьбы с наркоманией и алкоголизмом, а для этого нам всем необходимо приложить усилия для вовлечения в первую очередь молодежь к физической культуре и спорту , что требует от власти на местах решения вопроса по созданию спортивных площадок , катков, спортивных залов , чтобы  заполнить досуг молодежи. Началась работа в плане реформы партийно- политической системы, стали появляться новые партии, появление новых партий на политическом поле позволит вести постоянный диалог, активизировать их участие в процессах созидания и обновления Самарского региона. Очень важным моментом в Послании Губернатора был отмечен вопрос об упрощении межведомственного взаимодействия, ведь многие государственные задачи теряются в рутине бюрократических согласований. 

Нам всем необходимо быть внимательнее к людям , быть открытыми, не одно обращение граждан в органы местного самоуправления не должны оставаться без внимания, надо как можно меньше удерживать граждан в очередях для оформления тех или иных документов. Основное место в Послании Губернатора заняли вопросы  улучшения качества жизни людей в Самарской области , а это же конечно вопросы развития здравоохранения. Важным вопросом остается вопрос образования наших детей и  проблема с детскими дошкольными учреждениями. Уже сейчас вы видите , что материальная база школ у нас в районе укрепляется. В 2012 году за счет средств областного бюджета  капитально отремонтирован Малоархангельский филиал ГБОУ  СОШ с.Падовка, проведен ремонт двух садиков в с.Падовка и с.Малоархангельское. 
   Необходимо  местному самоуправлению на своем уровне  сотрудничать с общественными организациями на селе , которые помогают формировать гражданское сознание жителей. Все задачи  поставленные  перед нами потребуют слаженной работы всей системы управления и не без поддержки  депутатов Собрания представителей на местах.
  Губернатор в своем Послании поставил перед  всеми нами задачи , которые потребуют от всех полной самоотдачи на своих рабочих местах, в местах нашего с вами проживания. Так как мы с вами проживаем в сельском районе,  то нас в первую очередь волнуют проблемы агропромышленного комплекса и я бы хотел еще раз обратиться к депутатам Собрания представителей  за помощью в вопросе закупке молока и мяса из личных подворий граждан, так как уже на сегодняшний день мы должны закупать эту продукцию , так как объем закупок уже определен на 2013 год. По сельскому поселению Падовка  план на закупку молока от населения определен в размере 334 тонн, а мяса 42 тонн. Как показала перепись населения и подсобного хозяйства на 01.01.2013 года, обстановка такова: незначительно по сравнению с 2012 годом , но все же имеется небольшой прирост населения  , а вот что касается подсобного хозяйства в личных подворьях, то из года в год поголовье скота снижается, так например на 01.01.2012 г поголовье КРС составляло- 532 головы из них коров- 245 , то на 01.01.2013 года поголовье КРС составило-506 из них 213 голов коров , а нормы на закупку молока от населения давались на количество поголовья 2012 года. Уровень снижения поголовья в подсобных хозяйствах  связан с тем , что в связи с тем что на территории поселения нет рабочих мест,    повторюсь , что основное трудоспособное население вынуждено искать работу в городе , а это  из 790 человек  трудоспособного населения  145 человек работают за пределами поселения , о каком развитии личных подворий может идти речь. Что касается закупки молока от населения , уже установлены нормы сбора помесячно о которых я сказал ранее  Администрацией сельского поселения совместно с депутатами Собрания представителей проведена определенная работа с населением в плане закупок молока и мяса , но их практически всех не устраивает закупочная цена . Жители многих подворий уже имеют более выгодный рынок для реализации своей продукции, на эти средства существуют многие семьи. На сегодняшний день вопрос по закупке молока и мяса от населения является самым наболевшим. 
И уже сейчас не без помощи депутатов мы должны решать эту проблему. Первый отчет наше поселение уже сдало 5 февраля .Тем самым мы сделали  первый шаг  к решению задач поставленных перед нами Губернатором . Еще один месяц администрация  будет сдавать отчеты самостоятельно(под руководством с/управления ).В дальнейшем все отчеты по закупке молока и мяса будет принимать ИКАСО созданное во всех муниципальных районах.

Должна быть кардинально пересмотрена модель отношений между муниципальным управлением и региональным уровнем власти. Муниципальным образованиям, начиная от сельских поселений и до крупных городов, надо уходить от психологии иждивенчества и активно работать над повышением собственных доходов местных бюджетов. Мы готовы на срок до трех лет оставлять в распоряжении местных сообществ все налоговые доходы, которые появятся в муниципалитетах от привлеченных ими инвестиций и созданных производств. Если это результат работы местного бизнеса и власти, вы что-то создали, пожалуйста, пользуйтесь 3 года этими налогами полностью, все будет возвращено.         В январе надо подготовить соответствующий документ и внести в Думу. Также до 70% средств, полученных от акцизов на торговлю алкоголем, будет возвращаться муниципалитетам. По области это даст увеличение местных бюджетов на сумму около 2 млрд рублей. Очень скоро это проявится, через 1,5 месяца, во многих регионах этот вопрос решается за месяц-два. Мы будем видеть, кто как работает, сколько какой район будет получать. А если будет невозможно, здесь есть люди, которые за это будут отвечать своей должностью. И производитель, и продавец должны быть честными партнерами государства.
   Большая работа предстоит в поселениях и она уже велась в течении 2012 года по актулизации земельных участков , определять неиспользуемые земельные участки с последующей постановкой на кадастровый учет в дальнейшем предоставлять в аренду товаропроизводителям, тем самым  увеличивая налоговую базу. В Послании актуально прозвучал вопрос о наведении  порядка на рынке алкоголя и пива, так как и мы с вами знаем какое огромное количество  «паленой водки» находится в обороте, область теряет миллиарды акцизных платежей, а это дальше продолжаться не может. В Послании хорошо озвучен вопрос о поддержке малого и среднего бизнеса  в области. Все эти вопросы озвученные в Послании Губернатора требуют усилий в работе всех административных структур , а так же поддержки  всего населения области , района
     Что касается актулизации земельных участков в нашем поселении  , то в 2012 году проведена большая работа по определению невостребованных земельных долей в поселении , а их оказалось не мало 46 долей ,  в 2013 году планируется проведение   судебных  процедур  по признанию  этих долей невостребованными , а долее будет проводится   работа по постановке на кадастровый учет этих земельных участков, чтобы  укрепить налоговую базу поселения. Так же многие жители сельского поселения в 2012 году оформили землю в собственность  около 20  земельных  участков.  
Хочется отметить, что на сегодняшний день  большое внимание уделяется  проблемам образования, физической культуры и спорта  и надо признать , что в последнее время и Правительство  области и администрация района делают для школ очень много.
        Планируется строительство  объектов  физической культуры и спорта. Мы со своей стороны также занимаемся данным вопросом . У нас  в селе  с 2010 года стало традицией на зимний период времени  заливать  ледовый каток. Еще много предстоит решать задач, но все зависит от слаженной совместной работы всех структур власти. 
По результатам обсуждения Послания Губернатора Самарской области к депутатам Губернской  Думы и жителям региона, депутатами Собрания представителей сельского поселения Падовка  муниципального района Пестравский Самарской области ПРИЗНАНО:
Послание Губернатора представляет собой программный документ, содержащий подробный анализ положения дел в сельском хозяйстве, строительстве, образовании, спорте, туризме, культуре и отношения власти и общества .  Данный документ обозначил перспективы развития всей Самарской области  в том числе и муниципального района Пестравский.       
В заключение хочу выразить слова признательности всем работникам администрации за слаженную работу в отчетном году. Хочется  отметить и тот факт, что многое достигнутое стало возможным благодаря совместной работе с районными и федеральными структурами,  это и районное Собрание представителей ,  администрация района ,  отдел  архитектуры района,  и сектор по социальным вопросам администрации района,   центр занятости,  и др. 

Хочу сегодня поблагодарить за совместную работу и надеюсь на дальнейшее плодотворное сотрудничество.
